
 Atom and Electronic Configuration     الأيهتــسْٚٞايرز٠ ٚايترتٝب 

في ٖرا الجص٤ ضٛف ْتطسم الى طٝف الإْبعاخ في ذز٠ الهٝدزٚدين َٚطتٜٛات ايطاق١ بالإضاف١ الى ْعس١ٜ بٛز  
 ثِ ًَدص ْعس١ٜ 

غسٚدْهس يٓسضِ الأٚزبتالات ايرز١ٜ ْٚتدزز في ايترتٝب الأيهترْٚٞ َٚٔ ثِ َٛاصفات  ايعٓاصس في الجدٍٚ 
 ايدٚزٟ.

Electromagnetic Radiation  ٞالإغــعاع ايهٗسَٚػٓاطٝط   
ايفٝصٜا٤ ايهلاضٝه١ٝ اضتٓدت ع٢ً َبد٤ إ الماد٠ تتهٕٛ َٔ دقا٥ل , ايطاق١ تتٓكٌ بػهٌ َٛدات . تٛصف 

ٚتسدد  amplitude, ضعتٗا  wavelength , طٛلها المٛدٞ   velocity المٛد١ عَُٛاً بـ) ضسع١ المٛد١
 (.frequencyٖرٙ المٛد١ ع٢ً ْكط١ َع١ٓٝ خلاٍ فتر٠ ش١َٝٓ لذدد٠ 

 ( ٜٚسَص ي٘ َتذاٚزتين لمٛدتين  )ٜعسف ايطٍٛ المٛدٞ بأْ٘ المطاف١ بين قُتين(λ) 

Wavelength is the distance from the top (crest) of one wave to the top of 

the next wave.   

ٚايٓاَْٛتر  (Å), الأْهطترّٚ(cm), ايطٓتُتر (m)إ ٚسدات قٝاع ايطٍٛ المٛدٞ ٖٞ المتر 
(nm).الخ... 

1 Å = 1 x 10
-10

 m = 1 x 10
-8

 cm  ;  1 nm = 1 x 10
-9

 m = 1 x 10
-7

 cm      

                      

ايتي تمس خلاٍ   troughs أٚ الأسٛاض crests  ٜٚسَص الى عدد ايكُِ (υ)ٜٚأخر ايتردد ايسَص 
 Hz (Hertz) ٜٚعبر عٔ ايتردد بٛسدات الهيرتص ٜٚعني )ايدٚز٠/ايجا١ْٝ( ْكط١ لذدد٠ في ثا١ْٝ

(Cycle / Second)  َٔأٚ َكًٛب ايص[ 1/ Time].  S
-1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( زضِ يمجٌ غهٌ المٛد١. 8 - 1غهٌ زقِ)   
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x 10 3.00) يًط٤ٛ تكدز بـ (c) ٖٚهرا فايطسع١
8
 m/s )  ٟٚتطــا ٖٞٚ (c = λυ)   ايػهٌ  لاسغ

 ٞايتاي
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أ ( َٓاطل ايطٝف. - 9 - 1غهٌ زقِ)    

ب ( َٛقع ٚسدٚد طٝف المٓطك١ المس١ٝ٥. - 9 - 1غهٌ زقِ)    



 

 

 ٜعني اْٗا إَتصتٚعَُٛاً ظٗٛز أٟ َاد٠ بًٕٛ َعين 

 , ٜبين ايػهٌ ايتايٞيًٕٛ ايرٟ ظٗست ب٘  ايًٕٛ المتُِ

 الأيٛإ المُتص١ ٚالمٓبعج١ 

 

 

 

 

 اغــعاع الجطــِ الأضــٛد ٚتٛصٌ الى :  Max Plankدزع ايعالم َانظ بلاْو   1900في عاّ 

  quantized. إٕ ايطاق١ ذات قِٝ لذدد٠  -1

 .إٕ يًط٤ٛ صفات دقا٥ل )اسماٖا ايفٛتْٛات( -2

 طاق١ ايفٛتٕٛ تتٓاضب طسدٜاً َع تسدد ايط٤ٛ ٖٚرا َاٜطًل عًٝ٘ َعادي١ بلاْو :

(h=Plank's constant = 6.626 x 10
-34 

J.s )       or     E =  
  

 

 E =hυ 
 5200إسطــب ايتردد يًط٤ٛ الأخطــس ٚايرٟ طٛي٘ المٛدٞ   /( 4 – 1)  َجاٍ

o
A ؟ 

C = λυ  ;  υ = 
 

 
               5200 

o
A = 5200 

o
A(  

       

   
 ) =5.200 x 10

-7
 m 

υ = 
 

 
 = 

            

         
    

 υ = 5.77 x 10
14 

s
-1

   

 5200يط٤ٛ الأخطــس ٚايرٟ طٛي٘ المٛدٞ  طاق١ فٛتْٛات اإسطــب   /(5– 1)  َجاٍ
o
A   ٍَٛ َٚا ٖٞ طاق١

 ؟ٚاسد َٔ ٖرٙ ايفٛتْٛات

υ = 5.77 x 10               بالإ ضتفاد٠ َٔ ْاتر ايفسع الأٍٚالجٛاب/ 
14 

s
-1

    

E = (6.626 × 10                                                 ٖٚهرا E = h υ  ٚاضتٓاداً  الى قإْٛ بلاْو 
-

34
J.s) (5.77 × 10

14
 s

-1
 ) 

E = 3.83 × 10
-19      

J per photon  
For 1.00 mol of photons:  
(6.022 × 10

23
 photons)(3.83 × 10

-19
J per photon) = 231 kJ/mol 

( الأيٛإ المُتص١ ٚالمٓبعج١ 1  - 1ددٍٚ  زقِ)    



 

 ؟cm     ٚ87.4 Hz 17.4 ٚتسددٙ  ايط٤ٛ ٚايرٟ طٛي٘ المٛدٞ  ضسع١  إسطــب  /(6– 1)  َجاٍ

    الجٛاب/

c = λυ  = 17.4 cm x 87.4  s
-1

 = 1.52 x 10
3
 cm/sec. 

 5890 طٛي٘ المٛدٞ ض٤ٛ بستكايٞ   /( 7 – 1)  َجاٍ
o
A    ظٗس في طٝف اْبعاخ ايصٛدّٜٛ, َاٖٞ طاق١

 ؟ فٛتٕٛ ٚاسد َٔ ٖرا ايط٤ٛ ايبرتكايٞ 

 5890                                                              الجٛاب/
o
A = 5890 

o
A(  

       

   
 ) 

=5.890 x 10
-7

 m 

E= hυ = 
  

 
 = 

                                   

           
    

E = 3.375 x 10
-19 

 J   

عٓدَا تحصٌ ايرز٠ ع٢ً طاق١ إضاف١ٝ ع٢ً غهٌ ض٤ٛ تحصٌ إثاز٠ , ايسدٛع الى ساي١ الاضتكساز ٜصاسب٘      
 فكدإ ايطاق١ ع٢ً غهٌ ض٤ٛ ذٚ طٍٛ َٛدٞ َعين ٚطبكاً يًطاقات المُتص١ نحصٌ ع٢ً لدُٛع١ خطٛط إْبعاخ 

light given off = emission spectrum. ٞإْبعاخ طٝف ايط٤ٛ المتشسز ٜعط      

light energy gained = absorption spectrum.  
      َتصاص إ طٝف  ٜعطٞ ايط٤ٛ المُتص 

 نٌ عٓصس يمتًو طٝف اْبعاخ ممٝص ممهٔ إ ٜطتددّ ٖرا ايطٝف يتػدٝص ايعٓصس
 Every element has a unique spectrum which can use spectra to 

identify elements: 

 

 

 

 
 

 

 ( أ  – 01)                                                                              

 

 

 (  ب – 01 -1)                      

 

 

 
أ ( خطٛط الإْبعاخ يطٝف الهٝدزٚدين ٚايص٥بل ٚايصٛدّٜٛ -  10 - 1غهٌ زقِ  )   

ب ( ع١ًُٝ ايسدٛع َٔ الإثاز٠ ٚسدٚخ طٝف الإْبعاخ. -10 - 1)   
 



Black body radiation إغــعاع الجطـــِ الأضــٛد 
, ٜبدأ ٖرا الجطــِ ببعح ض٤ٛ َس٥ٞ ع٢ً غــهٌ ٖٚر 1000K عٓدَا ٜطــدٔ دطــِ صًب الى سٛايٞ   

لمعاْاً ٜٚصبح بستكايٞ   انجس ط٤ٛاي ٜهٕٛ ٖرا,  1500K عٓد سٛايٞ. فاتح نُا يحدخ يًفشِ المتذُساحمس 
لمعاْاً  ط٤ٜٛصداد ٖرا اي,  2000K سٛايٞ دزد١ سساز٠  عٓد.ًَف َطد١ٓ ايتشُٝصنريو ايرٟ ٜٓتر َٔ 

 ٜٚصبح نايط٤ٛ الأبٝض   المتٛيد عٓد تطدين الحدٜد أٚ ضًو َصباح الإضا٠٤.

تطدين دطــِ صًب تط٢ُ " اغعاع إٕ ايعاٖس٠ يتػير غد٠ الإضا٠٤ ٚايطٍٛ المٛدٞ يًط٤ٛ المٓبعح عٓد 
الجطــِ الأضــٛد" ٚذيو لأْٗا تػاب٘ تكسٜباً ايط٤ٛ ايرٟ ٜٓتر عٓد تطدين دطِ اضٛد ٚايرٟ ٜتُٝص بأْ٘ 

 يمتص جمٝع الأغع١ ايطاقط١ عًٝ٘.

ع٢ً غهٌ طٝف َطتُس ٜتػير طٛي٘ المٛدٞ لاسغ إ ايطاق١ المٓبعج١ َٔ دطِ ضاخٔ تعٗس  Wien ايعالم فين
   يًشساز٠ المطًط١.طبكاً 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

E= hυ          υ=Nu  (latinic symbol)= frequency 

         E= nhυ     n = 0, 1, 2,…etc.   where h is Plank constant  

             4     3   2     1 

             1     2   3     4        

 :الى ايعلاق١ ايتاي١ٝ Stefanتٛصٌ ايعالم ضتٝفإ  1879في عاّ 

E= e Ϭ T
4   

(Ϭ= stefan's universal constant=5.69x10
-5

erg.cm
-2

. S
-1

 deg
-4 

)
                 

                                                      

   E= The average of total radiation of energy to surface unit 

        or     e= the ability of surface to radiat energy. 

( علاقــ١ ايطٍٛ المٛدٞ يًط٤ٛ المٓبعح بدزد١ الحساز11٠ - 1غهٌ زقِ  )   
 في ظاٖس٠ إغعاع الجطِ الأضٛد



  λ=b/T 

  (b=2.8977x10
-3

Km.)  
K=   كهفه

. 

 The Photoelectric Effect ايتأثيرايهٗسٚضـ٥ٛٞ   

ايٓعس١ٜ  ايه١ُٝ يبلاْو 1905 في عاّ  Albert Einsteinاضــتددّ ايبرتٞ آٜٓػــتأٜ  
بإختصاز  )  يٝفطس ظاٖس٠ أخس٣ في ايفٝصٜا٤ ٖٚٞ َاٜط٢ُ بالأثير ايهٗسٚض٥ٛٞ ٚايتي ممهٔ تٛضٝشٗا

 خاص١ بايعٓصس ٜط٢ُ بتردد ايعتب١  عٓد تعسض ضطح عٓصس َعين الى ض٤ٛ ذٚ تسدد َطاٟٚ الى ق١ُٝ

(threshold frequency) )فإٕ الأيهترْٚات تٓكًع َٔ ضطح ذيو ايعٓصس 
 عدد الأيهترْٚات المٓبعج١ ٜتٓاضب َع غد٠ ايط٤ٛ المطًط

 
 َع عدّ تاثيرلآٜكًع أٟ ايهترٕٚ.      عٓد تسدد أقٌ َٔ تسدد ايعتب١  -1

 غد٠ ايط٤ٛ ع٢ً ذيو. 
 بصٜاد٠ ايتردد ايطاق١ الحسن١ٝ يلأيهترْٚات تصداد فٛم تسدد ايعتب١ فإٕ -2

 تعتُد ع٢ً غد٠ ايط٤ٛ.لاعًُاً بإٔ ايطاق١ الحسن١ٝ  يًط٤ٛ المطًط
 ٜتٓاضب َع غد٠ ايط٤ٛ المطًط.بعد تسدد ايعتب١ , ععد الأيهترْٚات المٓبعج١  -3

 نٌ ايعٓاصس تعطٞ ْفظ ايتصسف ٚيهٔ يهٌ عٓصس تسدد عتب١ خاص١ ب٘. -4
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
قدّ آٜٓػــتأٜ إفتراض غير اعتٝادٟ سٝح إقترح بإٔ ايػعاع ايط٥ٛٞ ٖٛ في الحكٝك١ ضٌٝ َٔ ايدقا٥ل             

  (photons).    ٚايرٟ ٜعسف الإٓ بايفٛتْٛات

 إٕ نت١ً ايفٛتْٛات ٚايتي أعطٝت َٔ قبٌ آٜٓػــتأٜ ٖٞ: 
 

E= mv
2
                                                                          …….1 

تعط٢ بالمعادي١   (E ),فإ آٜٓػــتأٜ إقترح بإٔ يهٌ فٛتٕٛ طاق١ٚبايسدٛع الى ْعس١ٜ بلاْو ايه١ُٝ 
 :ايتاي١ٝ

E= h υ                                                                          …….2 

َٓش٢ٓ تسدد ايعتب١ ٚايطاق١ الحسن١ٝ يلايهترٕٚ المٓبعح في ظاٖس٠ ايتأثير ايهٗسٚض٥ٛٞ  -( أ 12 – 1غهٌ زقِ  )    
زضِ تٛضٝشٞ يعاٖس٠ ايتأثير ايهٗسٚض٥ٛٞ -ب                                         



فإذا ناْت ايطاق١ ايتي تسبط الأيهترٕٚ بططح ايفًص َطــا١ٜٚ الى طاق١ ايفٛتٕٛ المصطدّ بططح ايفًص فإٕ 
فكط تحسى ايهترٕٚ لإْكلاع٘ َٔ ضطح ذيو ايفًص. إذا اضــتددّ تسدد يًفٛتْٛات أع٢ً َٔ الأٚلى َايحدخ ٖٛ 

 ضٛف تٓكًع الأيهترْٚات َٔ ضطح ايفًص ٚإٕ الأيهترٕٚ المٓبعح ضُٝتًو طاق١ سسن١ٝ تتٓاضب َع َكداز ايتردد
. (تسدد ايعتب١ ) طاق١ إزتباط الأيهترٕٚ بططح ايفًص أٚ َاٜعسف بـ عٔ ١ايفا٥ط أٚ بتعبير آخس ايطاق١

 ٚبالإَهإ ايتعبير عٔ ذيو بالمعادي١ ايتاي١ٝ:
 

E= Wo+KE          KE=1/2 mv
2                                                       

…….3
 

 ترٕٚ المٓكًعهضسع١ الحسن١ يلأي  vداي١ ايػػٌ لإشاي١ الأيهترٕٚ َٔ ضطح ايفًص ٚ  Woسٝح تمجٌ 
    
   

ايطاق١ ايسابط١  BE(Wo) ايطاق١ الحسن١ٝ ٚ تمجٌ   KE) سٝح تمجٌ ٚيمهٔ نتاب١ المعادي١ بايػهٌ ايتايٞ
 :يلأيهترٕٚ بايفًص(

hv = KE+BE      (KE= kinetic energy, BE(Wo)= binding energy)   

 وحصم:  2َع المعادي١   1بدَر المعادي١ ٚ  

mv
2
 = h υ        m=h υ/v

2
                                                          .. .…4 

 : (p)ونما كان انزخم نهفوتون  

P= mv     m=p/v      (p= The momentum  of photon )                    …….5 

 وحصم:  5َع المعادي١   4بدَر المعادي١ ٚ

h υ/v
2
 = p/v                h υ = pv                          h/p=v/ υ               ……..6  

               

 ونكه انطول انموجي هووسبة انسرعة انى انتردد :    

λ =  v / υ                                                                                       …….7  

     

 وهكذا فإن انطول انموجي يكون:   

    λ =  
 

 
                                                                                          …….8 

 أٚ َاٜطًل عًٝ٘ بالمٛد١ ايٛاقف١  (n)ٚلإٔ الأيهترٕٚ ٜتشسى سٍٛ ايٓٛا٠ بعدد صشٝح َٔ المٛدات          

(standing wave)    :فإن 

2πr = nλ                                                                                           …….9 

 نحصٌ: 8ٚبتعٜٛض ق١ُٝ ايطٍٛ المٛدٞ َٔ المعادي١  

2πr=    
 

 
                                                                                 …….10 

r =   
 

  
  ( angular momentum)                               …….11               

Wo=work function(energy required   to remove electron                                                                                                                                               

from metal surface) ; v= velocity) 
 



 :إسطب ايطٍٛ المٛدٞ يدقٝك١ في الحايتين ايتايٝتين /( 8 – 1) َجاٍ 

. ٖٚرا ٜتٓاضب َع نس٠  َتر/ثا١ْٝ  62ٌَٝ بايطاع١ أٚ َاٜعادٍ  140إ ضسع١ نس٠ تٓظ تبًؼ سٛايٞ  -1
6.0x10َطسب نتًتٗا

-2
 نػِ ٚتطير بتًو ايطسع١.   

 َتر/ثا١ْٝ.  62ايطٍٛ المٛدٞ المتٛافل َع ايهترٕٚ ٜطير بطسع١  -2

 الجٛاب:

λ = 
 

  
 =  

               

                     
 

 

1J=1kg.m : ايتشٌٜٛ ٚسطب ايٛسدات ٖٛإ َعاٌَ 
2
/s

 :ٖٚهرا     2

λ =1.8 x 10
-34 

m                                                                                   (  وهذا

 (طول موجي قصير
 أَا بايٓطب١ يلأيهترٕٚ:

λ = 
 

  
 =  

               

                        
 

λ =1.2 x 10
-5 

m  or 1.2 x 10
4
 nm    (which is in infrared region ٟٚاير

 (ٜتٛافل َع المٓطك١ تحت الحُسا٤
 

3.7x10أقٌ طاق١ نحتادٗا لإشاي١ ايهترٕٚ َٔ ضطح فًص ايبٛتاضّٝٛ ٖٞ إ /  ( 9 – 1ٍ ) َجا
-19

دٍٛ . ٌٖ   
4.3x10 ايفٛتْٛات ايتي تسددٖا إ 

14
 s

7.5x10ايتي تسددٖا  ٚأ) ض٤ٛ أحمس( 1-
14

s
)ض٤ٛ أشزم( تحسى  1-

 الخ١ًٝ ايهٗسٚض١ٝ٥ٛ ؟ إذا سدخ ذيو فُا ٖٞ ايطسع١ ايتي ضٛف ٜتشسى بٗا الأيهترٕٚ المٓكًع؟

3.7x10 فٗٞ تطاٟٚ ٖٚهرا إٕ أقٌ طاق١ يفًص ايبٛتاضّٝٛ ٖٞ تعبير آخس يتردد ايعتب١:  الجٛاب
-19

 J: 

Ered photon= hv=(               )(4.3x10
14

 s
-1

 ) = 2.8x10
-19

 J 

Eblue photon= hv=(               )(7.5x10
14

s
-1

)  = 5.0x10
-19

 J 

 
ٚفل يًشطابات أعلاٙ فإٕ ايط٤ٛ الأحمس يٝطت ي٘ ايطاق١ ايهاف١ٝ لإْتصاع ايهترٕٚ َٔ ضطح فًص ايبٛتاضّٝٛ 

لإٔ ٖرٙ ايطاق١ أنبر َٔ طاق١ ايعتب١  ايط٤ٛ الأشزم ناف١ٝ لإقتلاع ايهترٕٚٚع٢ً ايعهظ َٔ ذيو فإٕ طاق١ 
 لهرا ايفًص نُا إ ايطاق١ ايفا٥ط١ ضٛف تتشٍٛ الى طاق١ سسن١ٝ.

hv=hvo+ KEelectronKEelectron=hv -hvo 

KEelectron= 5.0x10
-19

 J- 3.7x10
-19

 J = 1.3x10
-19

 J 

KEelectron=
 

            

 
 = √

   

 
 = √

                   

               
 

 = 5.3 x 10
5
ms

-1 

 


